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залежності від застосування і реалізації всіх можливостей інтеграційного пі-
дходу [1, 2].

На першому рівні здобувачі вищої освіти недостатньо оцінюють про-
фесійну значущість загальноосвітніх і фахових дисциплін, орієнтуючись на 
розуміння професіоналізму як вузької професійної спеціалізації.

На другому рівні відбувається розуміння єдності світу, абсолютної вза-
ємозалежності його складових. Студенти починають усвідомлювати, що ви-
ділення наукових галузей і навчальних дисциплін в рамках того чи іншого 
освітнього циклу носить відносний характер, виконує функції системоутво-
рюючого фактора.

Третій рівень характеризується тим, що студенти починають самостій-
но формувати інтегровані екологічні знання; виділяти міжпредметні зв'язки, 
що забезпечують структурування цілісного знання.

На основі аналізу наявного досвіду організації екологічної освіти ми 
розробили наступні шляхи, способи подолання наявних недоліків:

1. Необхідно критичне переосмислення змісту базових дисциплін;
2. Потрібно обґрунтування достатності їх насичення знаннями теорети-

чних основ екологічної компетентності;
3. Необхідний аналіз навчального плану з метою виявлення логічних 

інформаційних зв'язків дисциплін, які здійснюють формування екологічної 
компетентності, встановлення раціональної послідовності їх вивчення;

4. Назріла необхідність переробки змісту курсів відповідно до досяг-
нень науки, соціального досвіду, освітньої практики.
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Методика, як розділ науки про правила і методи викладання навчальної 
дисципліни, виділилася з теорії навчання, дидактики, поняття якої було впе-
рше введено у ХVII сторіччі німецьким педагогом В. Ратке, який розумів 
останню, не тільки як загальну теорії навчання і виховання, а й як засіб пере-
творення якісного сучасного йому німецького суспільства.
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"Метафізика” Арістотеля розпочинається так: “Усі люди за своєю при-
родою прагнуть до знання” [1,2]. Отже, якщо людина не прагне до знання, то 
вона не відповідає власній природі, і не є людиною. Але Арістотель вважав 
знаючим лише того “хто вміє навчити”. Він наголошував, що у відношенні 
діяльності досвіду, вочевидь, нічим не відрізняється від мистецтва. Крім того, 
ми спостерігаємо те, що ті, хто мають досвід досягають більшого, ніж ті, хто 
володіють лише знаннями, але не мають досвіду.

Видатний німецький філософ Г.В.Ф. Гегель у 1816 р. В роботі “Про 
викладання філософії в університетах”[3] підкреслював, що вона “повинна 
вести до отримання нових знань... повинна йти методичним шляхом”. Педа-
гогічний процес — це спосіб сумісної діяльності викладача і студента, в ре-
зультаті якого відбувається передача знань, вироблення умінь і навичок,  роз-
виток особистністного світогляду особистості.

Методика викладання, як сукупність певних прийомів, щільно 
пов’язана із змістом філософії та її методології. Процес навчання побудовано 
таким чином, що відтворює в основному логіку розвитку філософії. Таким 
чином, реалізуються прийоми розвитку пізнання як сполучення історичного 
(процесу становлення філософії) і логічного (відтворення її сутнісних момен-
тів). 

Філософська методологія втілює діалектичний і метафізичний, матері-
алістичний та ідеалістичний, діалогічний і трансцендентальний, емпіричний і 
раціоналістичний та інші методи філософії як науки. 

Сучасна методологія викладання вищої школи спрямована, в першу 
чергу, на забезпечення ефективної підготовки майбутніх фахівців. Тому, цьо-
му мають сприяти такі методологічні підходи, як: 1) особистісний, який 
полягає у визнанні особистості як продукту соціального розвитку, носія куль-
тури, інтелектуальної і моральної свободи, права на повагу, що передбачає 
опору на природний процес саморозвитку, самореалізацію, самоствердження, 
створення для цього відповідних умов; 2) діяльнісний, спрямований на 
організацію діяльності суб’єкта, яка б забезпечувала його активність у 
пізнанні, праці, спілкуванні, саморозвитку; 3) системний, який орієнтує на 
визначення навчання як цілеспрямовану творчу діяльність його суб’єктів, ме-
та, завдання, зміст, форми і методи якої взаємопов’язані; 4) гуманістичний, 
який передбачає духовноособистісну спрямованість кожного навчального 
предмета, формування стосунків між студентами, викладачами й студентами 
на основі поваги, довіри, чуйності, доброзичливості, уваги, співчуття, віри у 
можливості людини; 5) ресурсний, що зосереджений на питаннях організації 
навчання, орієнтованого на виявлення і розвиток потенційних можливостей 
кожного студента; 6) аксіологічний (цінністний), який забезпечує вивчення 
явищ з метою виявлення їх можливостей задовольняти потреби людини, 
розв’язувати завдання гуманізації суспільства, в якому людина є найвищою 
цінністю; 7) компетентнісний (відповідний), що передбачає аксіологічні, мо-
тиваційні, рефлексивні, когнітивні, операційно-технологічні та інші результа-
ти навчання, які відображають розширення не тільки знань, умінь і навичок, а 

д
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й досвіду сучасно-ціннісного ставлення до дійсності [4].
Отже, саме через зв'язок методики та методології розкривається специ-

фіка методики викладання філософії і відбувається це через вивчення єдності 
історичного і логічного.  
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НАВЧАЛЬНА ПРАКТИКА ЯК СКЛАДОВА ЗАБЕПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ

Л.А. Бахчиванжи, О.В. Євтушок, Р.Р. Значек,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

В умовах глобальних викликів, трансформаційних змін та 
невизначеності вища освіта стає тим потужним інструментом, який здатен 
суттєво змінити світ.  При цьому «незмінним, особливо в умовах системних 
трансформацій, залишається прагнення людей сформувати або здобути 
освіту найвищої якості»  [1, с. 6]. До пріоритетних завдань розвитку вищої 
освіти належить не лише забезпечення, а й гарантування високої якості 
освіти. Досягнення цього завдання неможливе без якісної практичної 
підготовки на основі інноваційних підходів. Особливо складним є виконання   
завдання з удосконалення практичної підготовки  у бізнес-освіті. 

Беззаперечним є той факт,   що практичне навчання з використанням 
інноваційних технологій якісно відрізняється від традиційних підходів. 
Сьогодні особливої уваги  вимагає організація навчальної практики. 
Традиційні підходи до організації навчальної практики у бізнес-освіті, як 
правило, передбачали  проведення навчальних занять фахового спрямування 
з розв’язанням практичних завдань, екскурсій на підприємства, де здобувачі 
вищої освіти переважно виступали в ролі екскурсантів та спостерігачів. Але 
сьогодні молодь прагне більш інтенсивно опановувати практичні навички, 
які б відповідали запитам та очікуванням роботодавців. Багато студентів вже
має досвід практичної роботи, який здобутий ними під час канікул та у 
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